

ПРАВДА ВОСТОКА

№ 234 (8134). ЧЕТВЕРГ 5 ОКТЯБРЯ 1950 г.

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

Цена 20 коп.

Тридцатый том Сочинений В. И. Ленина (1 стр.). Ознаменуем 33-ю годовщину Великого Октября досрочным выполнением плана хлопкозаготовок! (1 стр.). ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. Г. Марков. — Первые занятия. В. Вертянкин. — Формальный подход к комплектованию кружков и политшкол (2 стр.). Дело мира победит! (2 стр.). Выполним с честью почетные заказы великих строев коммунизма (2 стр.). СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. Н. Капустянский. — Обязательные распоряжения исполнительных комитетов (2 стр.).

Октябрь — решающий месяц хлопкозаготовок. М. Талов. — Горячие дни. М. Хакимов, А. Мирзабаев. — По совету азербайджанских хлопкоборцов (3 стр.). Пятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.). События в Корее (4 стр.). Американские монополисты наживаются на войне в Корее (4 стр.). Коммунисты Подготовительного комитета второго Всемирного конгресса сторонников мира (4 стр.). Американская разведка преследует борцов за мир в Западной Германии (4 стр.).

Широко распространять опыт передовиков

Воодушевленные историческими решениями Совета Министров СССР о грандиозных стройках коммунизма на Волге, Аму-Дарье и Днепре, об орошении пустынь и полупустынь, видя в них еще одно великое проявление сталинской заботы о благосостоянии советского народа, труженики колхозных и совхозных полей Узбекистана, вместе со всем народом нашей страны, изо дня в день много трудятся в труде.

Среди колхозников, коллективов совхозов и МТС республики растет и ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлопкозаготовок. Отвечая на призыв бухарей, хлопкоборцы Ферганской, Андижанской, Хорезмской областей обязуются выполнить план сдачи хлопка государству к 5 ноября, а к дню празднования 33-й годовщины Великого Октября сдать сотни тонн сырья сверх плана.

Октябрь — решающий месяц уборки урожая. И сейчас, как никогда, дорог каждый день, каждый час. Первоочередная задача партийных, советских организаций, органов Министерства хлопководства республики, руководителей колхозов и совхозов — привлечь на уборку урожая все трудоспособное население колхозов и совхозов. Надо добиться выполнения норм каждым сборщиком, широко распространять опыт мастеров сбора, сделать его достоянием всех колхозников и рабочих совхозов.

В ходе социалистического соревнования за высокие темпы и качество уборки урожая родились новые формы организации труда. Одной из важнейших форм является почасовой график, введенный в артелях по линии колхоза имени Карла Маркса, Кагановичского района, Ферганской области. Почасовой график, при котором каждый сборщик знает, как он соревнуется с ним, работает в течение дня, играет исключительную важную роль в повышении производительности труда, улучшении качества работы на уборке. В колхозах, где введен почасовой график, темпы уборки урожая значительно повысились.

Это новое, важное мероприятие необходимо применить во всех колхозах и совхозах. Организаторами должны стать райкомы и обкомы партии, районные отделы и областные управления хлопководства. Между тем, не все руководители местных партийных и советских органов осознали значение нового принципа организации сбора хлопка. Так, в ряде колхозов Кашна-Дарьинской, Наманганской, Ташкентской областей о почасовом графике даже не знают, а местные партийные и советские органы не проявляют инициативы в распространении передового опыта.

Необходимо добиться, чтобы почасовой график был введен в каждом колхозе и совхозе республики. В ходе всенародного социалистического соревнования за быструю и высококачественную уборку урожая выдвинулись замечательные мастера сбора хлопка. Среди них — колхозники М. Саматова из сельхозартели имени Калинина, Пай-Арынского района, Самаркандской области, Ч. Шарипова из сельхозартели имени Ленина, Бухарского района, собравшие с начала сезона более чем по 10 тысяч килограммов хлопка-сырца отборного и первого сортов. Среди них — мастера сбора хлопка из колхоза имени Ленина, Ворошиловского района, Андижанской области, Турсуной Ашуровой и Хайдар-ата Рахимкулова. Десятки сборщиков — передовиков социалистического соревнования уже сдали на хирмане по 5 и более тысяч килограммов хлопка.

Долг партийных организаций колхозов и совхозов, райкомов и обкомов партии — стать боевыми пропагандистами передового опыта, сделать его достоянием каждого сборщика. ЦК КП(б) Узбекистана в постановлении о распространении опыта лучших сборщиков хлопка Турсуной Ашуровой и Хайдар-ата Рахимкулова поручил партийным организациям колхозов и совхозов обеспечить широко распространение достижений колхозницы Турсуной Ашуровой и колхозника Хайдар-ата Рахимкулова на сборе хлопка, организовать обучение широких колхозных масс их методу.

На колхозных и совхозных полях развернулась массовая машинная уборка хлопка. Вступив в социалистическое соревнование за быстрое и высококачественное проведение ее, многие механики-водители хлопкоборочных машин достигли больших успехов. Так, механик-водитель Базарбай Норметов из 1-й Чиназской МТС, работая в колхозе

«Айдын», собирает своей машинной хлопком с 2,5—2,8 гектара, снимая по 3—3,5 тонны в день.

Высокие показатели у механиков-водителей хлопкоборочных машин ст. Юлдашева, Яшибаева, Байматова из Тюрп-Курганской МТС и многих других.

Изучить, обобщить и быстро распространить опыт мастеров машинной уборки — вот одна из центральных задач партийных организаций МТС и совхозов в борьбе за досрочное выполнение плана хлопкозаготовок.

Правильно поступают те первичные партийные организации и руководители колхозов, совхозов и МТС, которые применяют на уборке урожайный метод инженера Ковалева — обобщают лучшие приемы работы стахановцев и организуют передачу уже обобщенного опыта.

Сбор урожая должен тесно сочетаться со сдачей хлопка государству. Многие сейчас зависят от работы транспортных бригад. Быстрая обрабатываемость транспорта должна занимать в деятельности правлений колхозов, руководителей совхозов, местных партийных и советских органов такое же место, как и сбор хлопка. Опыт показывает, что там, где транспортные бригады уделяется повседневное внимание, там нет разрыва между сбором и сдачей хлопка государству. Много внимания уделяют работе транспорта правления и партийная организация колхоза имени Молотова, Леняцкого района, Андижанской области. Среди водителей повседневно массово-политическая работа, их труд оценивается так же высоко, как труд сборщиков. Правление и партийная организация колхоза устроили вымпел «Лучшему водителю». Водители регулярно получают по 4—5 рейсов в день при норме 3.

Необходимо, чтобы транспорту было уделено внимание во всех колхозах, чтобы среди водителей и шоферов было развернуто широкое соревнование за увеличение количества рейсов с уплотненной грузовой бричкой, арб, автомашиной. Нельзя допускать простоев транспорта из-за задержек с набивкой канар на хирмане и из-за неорганизационной работы заготовительных пунктов.

Высокий урожай нынешнего года требует особо высоких темпов сбора и сдачи хлопка государству. Эта работа должна вестись под лозунгом — убирать быстрее, без потерь. Между тем, многие руководители областных и районных партийных и советских организаций республики ослабили борьбу с потерями. Большие потери несут колхозы Узунского и Денауского районов, Сурхан-Дарьинской области, Чимбалского, Курбашевского районов, Кара-Калпакской АССР, ряда районов Ферганской, Наманганской, Андижанской областей. Однако это тревожащее явление проходит мимо внимания многих райкомов и обкомов партии.

Повышение темпов уборочных работ требует привлечения к сбору всего трудоспособного населения колхозов и совхозов. Однако в некоторых районах республики значительная часть колхозников занята на второстепенных работах. Так, в Ахунбаевском районе, Ферганской области, Янгй-Юльском, Ташкентской области, Пахта-Абадском, Андижанской области, и Наманганском районе много трудоспособных колхозников числится на «обслуживании» сборщиков, фактически же они ничего не делают.

На все эти серьезные недостатки в организации хлопкоборочной работы внимание хлопкоборцов нашей республики делегаты братского Азербайджана, проверившие ход выполнения договора социалистического соревнования хлопкоборцов Азербайджана и Узбекистана, необходимо принять все меры к устранению недостатков, добиться повышения темпов уборки и сдачи хлопка государству, достичь успеха на завершающем этапе социалистического соревнования хлопкоборцов братских республик за высокий урожай.

Октябрь — решающий месяц хлопкозаготовок. Вся организаторская и массово-политическая работа партийных и советских организаций в колхозах, совхозах и МТС, вся работа органов Министерства хлопководства республики должна быть подчинена высокоорганизованному проведению сбора и сдачи хлопка, выполнению и перевыполнению октябрьского графика каждым колхозом и совхозом, завершению плана хлопкозаготовок к 33-й годовщине Великого Октября.

В произведениях, вошедших в тридцатый том, отражена разносторонняя деятельность Ленина по руководству большевистской партией и Советским государством.

Большую часть содержания тома составляют статьи, доклады и речи Ленина, посвященные вопросам обороны социалистического Отечества, строительства Советского государства, укрепления рядов большевистской партии.

Значительное место в томе занимают речи Ленина на беспартийных конференциях рабочих и красноармейцев, на съездах профессиональных союзов рабочих водного транспорта, горнорабочих, текстильщиков, на съезде трудовых казаков. В этих речах, обращенных к широкому массам трудящихся, Ленин призывает к усилению единства фронта и тыла, и поддержке Красной Армии, к активному участию в восстановлении народного хозяйства и в управлении государством. Ленин воспитывает массы в духе стойкости, героизма, самопожертвования и железной дисциплины, велит в них впереводить свою победу.

В ряде статей, помещенных в том, Ленин развивает учение о диктатуре пролетариата как орудии построения социалистического общества. Ленин противопоставляет советскую демократию

Ознаменуем 33-ю годовщину Великого Октября досрочным выполнением плана хлопкозаготовок!

Завершить план хлопкодачи к 5 ноября

Обязательства хлопкоборцов Хорезмской области

Успешно выполнив свои социалистические обязательства, дать любимой Родине как можно больше хлопка — с этой мыслью трудятся в эти дни тысячи хлопкоборцов Хорезмской области. Готовясь достойно встретить 33-ю годовщину Великого Октябрьской социалистической революции, подхватив славную инициативу бухарских хлопкоборцов, колхозники области поставили перед собой благородную задачу — выполнить государственный план хлопкозаготовок к 5 ноября. Это обязательство обсуждено на съездах хлопкоборцов, прошедших во всех районах области.

Колхозники сельхозартели «Коммуна», Гурленского района, дали слово выполнить план хлопкодачи к 1 ноября. Правление привлекло к сбору хлопка несколько десятков человек, ранее не принимавших участия в полевых работах. В колхозе работают 7 детских садов и садов, в полевых станках организовано горячее питание, сзади колхозников ведется большая массово-политическая работа. Все это позволяет сельхозартели ежедневно сдавать на заготовительный пункт 2,5 процента хлопка к годовому плану.

Высокими темпами ведут уборку хлопка члены сельхозартели имени Молотова, Сайтского сельсовета, Хазараспского района. Здесь широко развернуто социалистическое соревнование. На работу в поле ежедневно выходят 310 сборщиков — все трудоспособное население колхоза. Почти все они выполняют и перевыполняют нормы.

В Янгй-Арыкском районе успешно ведет сбор хлопка укрупненный колхоз имени Нариманова. Колхозники реши-

ли выполнить государственный план к концу октября с тем, чтобы ко дню всенародного праздника — 33-й годовщине Великого Октября полностью закончить уборку и очистку поля от гужов.

Патриотический поин Дурдышаши Якубович нашел самый горячий отклик в колхозах области. Колхозники сельхозартели «Коммуна», Хивинского района, Алабий Сабирава стала собирать ежедневно 170—180 килограммов сырья. Ее подруга Раимиджан Палазова добилась еще большей выработки — она ежедневно сдает до 200 килограммов. В Хивинском районе первой откликнулась на призыв Дурдышаши Якубовича колхозница сельхозартели «Коммунист», Сарыпаянского сельсовета. С каждого гектара сдано по 22,5 центнера хлопка. К 7 ноября члены звена обязались выполнить свое социалистическое обязательство и сдать государству по 33 центнера хлопка с гектара.

Воодушевленные историческими постановлениями Совета Министров СССР о грандиозных стройках коммунизма, хлопкоборцы Хорезмской области с каждым днем наращивают темпы сбора и сдачи хлопка государству. Колхозники Янгй-Арыкского, Хангиского, Ургенчского, Хазараспского районов успешно выполнили сентябрьские задания. Наибольшего успеха добились хлопкоборцы Гурленского района. В последнее время они сдают ежедневно не менее 2 процентов к плану. За высокие темпы сбора гурленцам уже дважды присуждалось переходящее Красное знамя обкома партии и облисполкома.

В передовом районе

МИТАН. (Корр. «Правды Востока»). Хлопкоборцы колхоза имени Нарчи, Митанского района, обсудив постановление правительств о строительстве Главного Турменского канала, в ответ на отечественную задачу и призывы правительства о дальнейшем процветании социалистического сельского хозяйства обязались выполнить план хлопкодачи к 1 октября.

Изо дня в день колхозники наращивали темпы сбора. В последнее время дневной прирост составлял 4—5 процентов годового плана. Все 340 колхозников и колхозниц, занятых на уборке, систематически выполняли и перевыполняли нормы выработки. Наибольшая выработка была вначале у колхозницы Хасият Гульматовой, Ташиби Абдузаровой, Миской Ишановой, собиравших по 150—160 килограммов в день. Их опыт переняли другие сборщики, и число стахановцев значительно возросло. Теперь по 100—150 килограммов хлопка собирает около 40 колхозников.

Владова, высокопроизводительному труду сборщиков, образцовою организацией работ колхоза с честью выполнил обязательство — завершил годовой план хлопкодачи 1 октября. С каждого гектара из 150 гектаров сдано по 18 центнеров сырья. Колхозники обязались к 7 ноября полностью завершить уборку всего урожая и сдать государству сверх плана по 10 центнеров хлопка с гектара.

КОКАНД. (По телеграфу). Колхозники сельхозартели имени Сталина, Ко-

Сдержали слово

Кандского района, Ферганской области, принявшие горячую любовь и своей Родине и стремление отстаивать великое дело мира во всем мире, воодушевленные историческими постановлениями Советского правительства о грандиозных сооружениях на Волге, Днепре, о строительстве Главного Турменского канала, повысили темпы сбора хлопка-сырца. Колхоз досрочно выполнил годовой план хлопкодачи.

Включившись в соревнование за досрочную встречу 33-й годовщины Великого Октября, колхозники обязались собирать и сдавать государству хлопок-сырца еще не менее 100 процентов к годовому плану.

Решено также к 33-й годовщине Великого Октября завершить план сдачи сахарной свеклы, своевременно провести аспашку зби, тем самым создать прочную основу для получения высокоурожая в 1951 году.

Больших успехов в предоктябрьском соревновании добились хлопкоборцы колхоза имени Ленина, Ташкентского сельского района (председатель тов. Абдурахманов, секретарь парторганизации тов. Ибрагимов). Образцово организованную уборочную, колхоз достиг высоких темпов сбора и сдачи хлопка. За последнюю пятидневку ежедневный прирост к годовому плану составлял в среднем более 5 процентов. 30 сентября колхоз выполнил годовой план и продолжает сдачу сырья сверх плана.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АЛМА-АТА. 3 октября. (ТАСС). Сегодня Президиум Верховного Совета Казахской ССР издал Указ о проведении выборов в областные, районные, городские, поселковые и аульские (сельские, станичные, кишлачные) Советы депутатов трудящихся Казахской ССР. Выборы назначены на воскресенье 17 декабря 1950 года.

АШХАБАД. 3 октября. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Туркменской ССР назначил выборы в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Туркменской ССР на воскресенье 24 декабря 1950 года.

ФРУНЗЕ. 3 октября. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Киргизской ССР издал Указ о проведении выборов в областные, районные, городские, аульские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Киргизской ССР. Выборы назначены на воскресенье 24 декабря 1950 года.

БАКУ. 3 октября. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Азербайджанской ССР издал Указ о проведении выборов в областной (Нагорно-Карабахской автономной области), в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Азербайджанской ССР. Выборы назначены на воскресенье 24 декабря 1950 года.

АРХИТЕКТУРА МНОГОЭТАЖНЫХ ЖИЛЫХ ДОМОВ

2 октября на сессии Академии архитектуры СССР с докладом «Архитектура многоэтажных зданий» выступил президент Академии А. Г. Мордвинов. Докладчик подчеркнул, что Москва, где проводится грандиозные работы в соответствии со сталинским планом реконструкции великого города, стала школой социалистического градостроительства.

Сейчас в столице развернулось массовое строительство многоэтажных жилых домов. Только в нынешнем году на городских магистралях, площадях и набережных Москвы закладываются 100 домов в 8—14 этажей. Новые здания будут выделяться своей монументальностью, прекрасной архитектурой фасадов, благоустроенными квартирами.

Научными институтами и лабораториями Академии проработан ряд работ по решению важнейших строительных проблем. Произведенное Академией архитектуры обобщение опыта возведения жилых домов — отметил тов. Мордвинов — показало, что многоэтажное строительство является самым экономичным видом жилищного строительства. Оно дает значительную экономию средств и строительных материалов.

Сессия продолжает свою работу. ФАБРИКА «СКОРОХОД» ВЫПОЛНИЛА ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН. ЛЕНИНГРАД. 3 октября. (ТАСС). Коллектив фабрики «Скорход» в предоктябрьском соревновании одержал замечательную трудовую победу. С конвейеров фабрики сошли последние сотни пар обуви в счет пятилетнего плана.

Выпуск обуви по сравнению с 1946 годом увеличился вчетверо. На фабрике создано шесть новых цехов, оснащенных новейшим оборудованием. На фабрике широко развернулась борьба за бережное расходование материалов. Более двух тысяч стахановцев открыли личные счета экономии. За четыре года и восемь месяцев сэкономлено кожи, тканей и других материалов почти на 27 миллионов рублей.

Тридцатый том Сочинений В. И. Ленина

Вышел в свет тридцатый том Сочинений В. И. Ленина, подготовленный и печатный Институт Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

Тридцатый том, говорится в предисловии, написанные с сентября 1919 года до апреля 1920 года, в период усиления иностранной военной интервенции и гражданской войны и во время непродолжительной передышки, наступившей после разгрома Колчака и Деникина.

В произведениях, вошедших в тридцатый том, отражена разносторонняя деятельность Ленина по руководству большевистской партией и Советским государством. Большую часть содержания тома составляют статьи, доклады и речи Ленина, посвященные вопросам обороны социалистического Отечества, строительства Советского государства, укрепления рядов большевистской партии.

Значительное место в томе занимают речи Ленина на беспартийных конференциях рабочих и красноармейцев, на съездах профессиональных союзов рабочих водного транспорта, горнорабочих, текстильщиков, на съезде трудовых казаков. В этих речах, обращенных к широкому массам трудящихся, Ленин призывает к усилению единства фронта и тыла, и поддержке Красной Армии, к активному участию в восстановлении народного хозяйства и в управлении государством. Ленин воспитывает массы в духе стойкости, героизма, самопожертвования и железной дисциплины, велит в них впереводить свою победу.

В ряде статей, помещенных в том, Ленин развивает учение о диктатуре пролетариата как орудии построения социалистического общества. Ленин противопоставляет советскую демократию

фальшивой, буржуазной демократии; разоблачает как изменчивый социализм в лагере империализма западноевропейских социалистов, меньшевиков и эсеров, заигрывавших под видом «чистой демократии» диктатуре империалистической буржуазии. К числу этих работ относятся: «О диктатуре пролетариата», «Экономика и политика в эпоху диктатуры пролетариата», «Выборы в учредительное собрание и диктатура пролетариата», «Заметки публициста» и другие.

В произведениях «Письмо к рабочим и крестьянам Украины по поводу победы над Лениным», «Товарищам коммунистам Туркестана», «Доклад на III Всероссийском съезде коммунистических организаций народов Востока» 22 ноября 1919 г., «Проект резолюции ЦК РКП(б) о Советской власти на Украине» Ленин разясняет сущность национальной политики Советской власти и подчеркивает, что только при условии тесного сотрудничества с индейскими народами вокруг русского народа возможна победа над силами иностранной военной интервенции и внутренней контрреволюции.

В «Речи на I съезде земледельцев коммунистическим и сельскохозяйственным работникам 4 декабря 1919 г.» «Докладе о субсидиях на Московской общегосударственной конференции РКП(б)» 20 декабря 1919 г., в статье «От разрушения нового уклада и творчества нового освещаются вопросы социалистического переустройства страны, создания новых, социалистических форм труда в промышленности и в сельском хозяйстве. В «Докладе о работе ВЦИК и Совнаркома на первой сессии ВЦИК VII созыва» 2 февраля 1920 г. впервые начатое полностью, Ленин обосновывает необходимость разработки плана электрификации России.

Большое место в произведениях Ленина, включенных в том, занимают вопросы организации управления хозяйством, обработки государственного аппарата, участия профессиональных союзов в хозяйственной деятельности и вопросы борьбы с бюрократизмом. В «Письме к организациям РКП о подготовке и партийному съезду», в докладах и речах на IX съезде РКП(б), на III Всероссийском съезде профессиональных союзов и других Ленин отстаивает необходимость единства, укрепления трудовой дисциплины и усиления личной ответственности в управлении промышленными предприятиями. Ленин дает принципиальный отпор сторонникам антипартийной группы «демократического централизма», стремящимся насадить безответственность в руководстве промышленностью.

В речи «О задачах женского рабочего движения в Советской республике» и в статьях «Советская власть и положение женщины», «К женщинам-работницам», «К международному дню рабочей женщины» Ленин поднимает тяжелое и беспрецедентное положение женщин при капитализме, разоблачает, как много для женщины советская власть, и призывает женщин к активному участию в хозяйственной и общественно-политической жизни страны.

В статьях «Как буржуазия использует ренегатов», «Привет итальянским, французским и немецким коммунистам», в документе «Проект (или тезисы) ответа от РКП на письмо независимой с.д. германской партии» Ленин, как вождь международного рабочего движения, воспитывает коммунистические партии в духе верности принципам диктатуры пролетариата и пролетарского интернационализма, сплачивает лучших пред-

ставителей революционного пролетариата вокруг Коммунистического Интернационала.

В тридцатом томе печатается 14 документов, впервые включаемых в Сочинения В. И. Ленина.

В числе новых документов четыре телеграммы И. В. Сталину и телеграмма Г. К. Орджоникидзе, в которых отражены сотрудничество Ленина и Сталина и их совместная деятельность по руководству Советским государством и обороной страны.

Группа документов — ответы на вопросы корреспондентов газет «Чикаго дейли ньюс», «Нью-Йорк ивинг джорналь», «Дейли экспресс» — посвящена главным образом вопросам внешней политики советской власти. В своих ответах Ленин подчеркивает неизменное стремление Советской России к миру и к установлению торговых отношений со всеми капиталистическими странами, разоблачает империалистов как поджигателей войны.

Впервые печатается в Сочинениях две речи — «Речь на митинге, посвященном годовщине декабрьского восстания 1905 года, в Пресненском районе» 19 декабря 1919 г. и «Речь на III Всероссийском съезде коммунистических организаций народов Востока» 25 февраля 1920 г., привнесенное письмо «В бюро женского съезда Петроградской губернии» и «Проект постановления и директивы о кооперации».

В письме «Товарищам коммунистам, входящим в обшину «Коммунистическую партию Германии» и составившим теперь партию» и в незаконченной статье «О коммунизме» Ленин дает указания по вопросам тактики братских коммунистических партий. (ТАСС).

ШЕСТОЕ ИЗДАНИЕ КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б) НА УЗБЕКСКОМ ЯЗЫКЕ

Узбекское государственное издательство выпустило в свет на узбекском языке шестое издание знаменитого труда

товарища И. В. Сталина «История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Краткий курс». (УзТАГ).

СВОДКА о заготовках хлопка-сырца урожая 1950 года по областям республики на 4 октября (в процентах)

Table with 5 columns: Область, Заготовлено с начала сезона, Прирост за день, Область, Заготовлено с начала сезона, Прирост за день. Rows include Бухарская, Ферганская, Наманганская, Андижанская, Сурхан-Дарьинская, Хорезмская, Кашка-Дарьинская, Самаркандская, Кара-Калпакская АССР, Ташкентская, Совхозы, and Всего по республике.

ДЕЛО МИРА ПОБЕДИТ!

Наша великая цель — коммунизм

Колхоз «КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН» (Новосибирская область), 3 октября. (ТАСС). Широко расквашен земля колхоза-миллионера «Красный партизан». Из года в год увеличивается здесь урожай. Все производственные процессы в полевом и животноводстве механизированы и электрифицированы. Колхоз одним из первых в области насчитался с государством по зернопоставкам. Трудовые будни жителей деревни Верхние Чемы заполнены мирной работой на благо своего колхоза, своей любимой Родины.

На собрании, посвященное выдвинению делегата на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира, пришли все члены сельхозагата. Молодая колхозница Лидия Зиброва сказала: — Мы не хотим войны! Наша великая цель — коммунизм, и к ней идем дорогой мирного созидательного

труда под руководством партии большевиков, под водительством товарища Сталина.

Я предлагаю послать делегата на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира в Москву нашего лучшего овощевода — Героя Социалистического Труда, комсомольца Петра Алексеевича Рябичкова. Наш наказ делегату — рассказать о мыслях и чаяниях колхозников, о их стремлении мирно жить и трудиться на родной сибирской земле и всеми силами отстаивать дело мира.

Один за другим выступали члены колхоза: Герой Социалистического Труда С. И. Хоронько, бригадир П. А. Костин и другие. Все они поддержали кандидатуру П. А. Рябичкова.

Собрание единодушно избрало своим делегатом на конференцию Героя Социалистического Труда Петра Алексеевича Рябичкова.

Посланец машиностроителей

Став на стахановскую вахту мира, коллектив завода «Ташсельмаш» имени Ворошилова на месяц впереди выполняет план выпуска хлопкоуборочных машин.

Сельмашевцы собрались, чтобы избрать делегата на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира.

Собрание открыл председатель завкома профсоюз тов. Курманов. Первым выступает инженер тов. Усейский.

— Коллектив нашего завода, — сказал он, — как и коллектив всех других предприятий нашей Родины, своим героическим трудом крепит дело мира. Тысячи выпущенных нами хлопкоуборочных машин уже вступили в строй. Теперь все усилия должны быть направлены на то, чтобы достойно выполнить обязательство в честь 33-й годовщины Великого Октября. Это будет нашим новым вкладом в дело укрепления мира.

Слово берет секретарь комсомольского комитета завода тов. Яновская.

— С чувством огромной радости и гордости встретил советский народ ис-

торические постановления Советского правительства о великих стройках коммунизма на Волге, Днипре, Аму-Дарье.

Вторая Всесоюзная конференция является подготовкой к Всемирному конгрессу сторонников мира, на котором еще раз с особой силой прозвучит голос советского народа в защиту мира.

— Предлагаю послать делегата на конференцию комсомольца Пайзахрама Худакеева — лучшего слесаря, стахановца завода.

Мастер механического участка цеха предприятий нашей Родины, своим героическим трудом крепит дело мира. Тысячи выпущенных нами хлопкоуборочных машин уже вступили в строй. Теперь все усилия должны быть направлены на то, чтобы достойно выполнить обязательство в честь 33-й годовщины Великого Октября. Это будет нашим новым вкладом в дело укрепления мира.

Слово берет секретарь комсомольского комитета завода тов. Яновская.

— С чувством огромной радости и гордости встретил советский народ ис-

Проекты поджигателей войны обречены на провал

В театре имени Хамаза состоялось собрание коллектива театра. На повестке дня — обсуждение решения Президиума Советского Комитета защиты мира о создании второй Всесоюзной конференции сторонников мира.

Выступивший на собрании артист У. Ходжаев рассказал об огромном политическом и трудовом подвиге, который выдал в советской стране сбор подписей под Стокгольмским Воззванием о запрещении атомного оружия.

— Вместе со всеми советскими людьми, — сказал тов. Ходжаев, — свой вклад в дело мира вносим и мы, работники искусства. Советская интеллигенция будет и впредь в первых рядах борцов за мир. Мы знаем, что любые проекты поджигателей войны обречены на провал. Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира еще раз продемонстрирует сплоченность советского народа вокруг своего великого вождя, знаменца мира товарища Сталина, продемонстрирует нерушимую волю миллионов труженников страны социализма отстоять мир во всем мире.

Тов. Ходжаев вносит предложение послать делегата на конференцию народную артистку УЗССР, лауреата Сталинской премии члена Советского Комитета защиты мира Сару Ишантураеву.

Это предложение поддержали народные артисты УЗССР З. Хидойтова, С. Абдуллаев, Н. Рахимов. Собрание постановило избрать делегата на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира народную артистку УЗССР Сару Ишантураеву. (УЗТАГ).

Представители ученых Узбекистана

29 сентября состоялось заседание Президиума Академии наук УЗССР, на котором были выдвинуты делегаты на Всесоюзную конференцию сторонников мира.

Делегатами на конференцию избраны: президент Академии наук УЗССР Т. А. Сарымсаков, действительный член Академии наук УЗССР, доктор химических наук А. С. Садыков и доктор биологических наук Т. З. Захидов.

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Обязательные распоряжения исполнительных комитетов

Сталинская Конституция предоставляет Советам депутатов трудящихся право издавать обязательные распоряжения, которые устанавливаются для всего населения территории данного Совета или отдельных частей и групп населения, или учреждений, предприятий и организаций и являются обязательными. Несоблюдение этих обязанностей влечет ответственность в административном порядке, а в случаях, особо предусмотренных законом, и по суду. При помощи этих актов местные органы государственной власти в пределах своих полномочий регулируют общественные отношения, организуют хозяйственную, культурную и общественно-политическую жизнь, охраняют общественный порядок, защищают права и законные интересы граждан, общественных, государственных учреждений и организаций.

Издаваемые обязательные распоряжения не должны противоречить действующим законам и актам высших органов власти и ведомств.

Но порядок издания обязательных распоряжений нарушается некоторыми исполкомами. Нередко обязательные распоряжения издаются формально.

Примером может служить обязательное распоряжение исполнительного комитета Ташкентского городского Совета депутатов трудящихся «О правилах пользования ташкентским троллейбусом».

Этим обязательным распоряжением исполком Совета запретил проезд в троллейбусе гражданам, имеющим при себе огнестрельное оружие. Таким образом, без всяких оснований военнослужащие, работники милиции, которые по роду своей службы должны носить при себе оружие, были лишены права проезда в троллейбусе. В том же обязательном распоряжении (пункт 13) исполком допускает повторение ряда положений, уже зафиксированных в вакоде, забывая о том, что законы или акты высших органов советского государственного управления не нуждаются в их подтверждении обязательными распоряжениями.

Для того, чтобы не допускать незаконных административных действий, установлено, что для привлечения к административной ответственности (т. е. взыскания штрафа или привлечения и исправительно-трудовым работам) лиц, нарушающих обязательные распоряжения, при исполнении Советов должны быть созданы административные комиссии в составе председателя — начальника соответствующего отделения милиции и двух членов исполнительного комитета. Многие исполкомы не создали эти органы, а там, где они имеются, их часто игнорируют. Это видно из обязательного распоряжения Бухарского горисполкома «О рациональном использовании городской водопроводной воды на период реконструкции горводпровода». Распоряжение предоставляет начальнику милиции и работникам городского водопровода право подвергать нарушителей штрафу до 100 рублей.

Такое же положение сложилось и в Самаркандском и Ургенском исполкомах, где созданы административные комиссии, предоставляющие право налагать штрафы в административном порядке. Предоставление такого права отдельным лицам, помимо административных комиссий, является грубым нарушением социалистической законности.

Положение о порядке издания исполнительными комитетами обязательных распоряжений предусматривает право подвергать нарушителей штрафу в административном порядке до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до 1 месяца; за нарушение обязательных распоряжений сельских Советов — штрафу до 10 рублей или исправительно-трудовым работам до 5 дней. Но Хорезмский облисполком в нарушение этого положения в своем обязательном распоряжении, устанавливающем «правила санитарного режима в городах, рабочих поселках, поселках городского типа, районных и сельских населенных пунктах», предусматривает штраф в размере до 1000 рублей.

Некоторые исполнительные комитеты Советов, издавая обязательные рас-



Сталинград. На месте предстоящей стройки Сталинградской гидроэлектростанции развернулись изыскательские работы. Слева: бурение разведочной скважины на месте, где будет бетонная плотина. На переднем плане (справа налево) старший инженер-геолог В. В. Лодочников, начальник инженерно-геологической партии Г. П. Шинягин и коллегия В. И. Ерыгина. Справа: проходила опытная шахта на правом берегу Волги в районе, где будет сооружена плотина. На переднем плане заместитель главного геолога Н. П. Силинов и старший техник-геолог комсомола Е. Н. Страхова. Фото А. Маклецова (Фотохроника ТАСС).

Выполним с честью почетные заказы великих строек коммунизма

КРАМАТОРСК, 3 октября. (ТАСС). На Краматорском машиностроительном заводе имени Сталина состоялось многолюдное собрание, посвященное историческим постановлениям Совета Министров СССР о строительстве величайших гидроэлектростанций и каналов.

На площадке огромного экскаватора, замаскированного собой трибуны, поднялся руководитель завода и гости. Собрание открыл заместитель председателя завкома тов. Яновлев. Он представил слово директору завода лауреату Сталинской премии И. Т. Катеринич.

— Большую радость испытали мы, узнав, что на берегах могучей русской реки Волги начнется строительство Кубышевской и Сталинградской гидроэлектростанций, а в Средней Азии — Главного Туркменского канала. Новый трудовой подвиг охватил наш коллектив, когда стало известно о строительстве Каховской гидроэлектростанции, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов. Исторические постановления Советского правительства о великих стройках коммунизма краматорцы встретили, как боевую программу действий. Значительно опережен план девяти месяцев. Завод освоил в текущем году ряд новых машин. Самым большим творческим успехом коллектива является выпуск первого в стране сверхмощного экскаватора. Эти экскаваторы пойдут на строительство новых электростанций и каналов.

Наш завод обратился ко всем предприятиям Украины с призывом быстрее и высококачественнее изготовить машины и оборудование для гигантских строек. Нам предстоит отлить уникальные детали для гидротурбин и изготовить много различных механизмов. Эти почетные задания будут выполнены с честью.

На собрании выступил монтажник экскаваторного пеха № 8 тов. Дегагера. В своем выступлении он выразил горячую благодарность партии большевиков, Советскому правительству, товарищу И. В. Сталину за отеческую заботу о неутомном повышении благосостояния трудящихся.

Секретарь Краматорского горкома КП(б)У тов. Кузнецов поздравил краматорцев с большим событием в их жизни — выпуском первого сверхмощного экскаватора и получением заказов строек коммунизма.

С большим воодушевлением участники собрания приняли приветствие товарищу Сталину.

Беседа с директором Ташкентской геофизической обсерватории В. А. БУГАЕВЫМ

Новая сталинская стройка на Аму-Дарье выдвигает важные задачи перед учеными Узбекистана. Предстоит, в частности, всесторонне изучить водно-обеспеченность этой великой реки Средней Азии, что во многом определит режим Главного Туркменского канала. Этому вопросу посвящена сейчас работа научных сотрудников Ташкентской геофизической обсерватории.

Специальные гидрологические экспедиции производят учет запаса снега в горах, изучают условия его накопления и таяния, влияние этих факторов на Аму-Дарью. С этой целью в районе Чаткальских гор создается опытный искусственный бассейн с большой сетью дождемерных и снегомерных пунктов. Организуется снегомерная съемка во всех без исключения высокогорных районах Средней Азии. На создаваемых трех опытных станциях впервые

Геофизические исследования в горах и пустынях Средней Азии

стается изучение важного вопроса — формирования стока Аму-Дарьи.

Ташкентские геофизики работают над климатическим районированием Арало-Каспийской низменности. С сооружением Главного Туркменского канала резко изменятся природные условия этих мест. Ученые ставят своей задачей — дать прогноз этих изменений, что позволит правильно разместить сельскохозяйственные культуры на новых орошаемых землях, с наибольшим экономическим эффектом использовать огромные территории пустынь и полупустынь. Широко ставятся опыты по исследованию теплового баланса Кара-Кумов на целях использования солнечной энергии в геотермальных источниках.

Всестороннее изучение всех этих вопросов является важным вкладом ташкентских геофизиков в дело великой стройки коммунизма. (УЗТАГ).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ

Начался новый учебный год в сети партийного просвещения. Как и на многих других предприятиях столицы, первые занятия кружков и политшкол парторганизации Тенгистальского комбината имени Сталина состоялись 3 октября. Сотни коммунистов и беспартийных теньгистальцев приступили в этот день к учебе.

...Мы на занятиях кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», Слушатели — рабочие, мастера первой прядильно-ткацкой фабрики. Ведет занятия пропагандист тов. Коротаева.

Кружок организован в этом году. Немало слушателей его в прошлом году занимались в политшколе, в кружке по изучению биографии товарища Сталина. Теперь они будут изучать классическое произведение товарища Сталина — «Краткий курс истории ВКП(б)».

В соответствии с учебным планом первое занятие следует посвятить теме «История ВКП(б) — марксизм-ленинизм в действии». Пропагандист должен рассказать слушателям о значении «Краткого курса истории ВКП(б)», о борьбе за создание большевистской партии, о роли коммунистической партии в создании и укреплении социалистического государства, в завершении строительства социализма и построении коммунистического общества.

Тема обширна по своему содержанию. Она требует от пропагандиста умения глубоко обобщить исторический и теоретический материал. Тов. Коротаева правильно выделила основные положения темы. Однако беседа страдала и отдельными погрешностями, избытовыми общими положениями, в ней было мало конкретных примеров, которые

могли бы помочь слушателям лучше усвоить материал.

Большим недостатком являлось то, что тов. Коротаева совершенно не расказала слушателям о роли партии в послевоенном строительстве. Рассказывая о политике партии в области индустриализации, она даже не упомянула о величайших стройках коммунизма на Волге, Днипре, Аму-Дарье, о могучем подвиге советской промышленности в годы сталинских пятилеток.

Говоря о политике партии в развитии сельского хозяйства, тов. Коротаева совершенно не коснулась укрупнения колхозов — нового большого шага вперед по пути развития колхозного строя.

Беседу можно было проиллюстрировать отрывками из произведений художественной литературы, но этого пропагандист не сделал. Материал был подан чрезмерно сыто, неуверительно, в отрыве от вопросов политики партии, которые сейчас решаются.

Большое недоумение вызвало то, что, окончив беседу «История ВКП(б) — марксизм-ленинизм в действии», тов. Коротаева сразу же приступила к изучению первой главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Она указывает, что это, вопреки учебному плану, было вызвано неправильным указанием Фрунзевского райкома КП(б)У. В результате занятие было слишком коротким.

Учебный год только начался. Недостатки еще трудно устранить. Партийному комитету комбината и Фрунзскому райкому КП(б)У необходимо серьезно улучшить работу с пропагандистами, оказывать им систематическую помощь в методике организации учебы.

Г. МАРКОВ.

Формальный подход к комплектованию кружков и политшкол

БУХАРА. (Корр. «Правды Востока»). В минувшем учебном году в работе сети партийного просвещения Бухарского района были допущены серьезные недостатки. Отсутствовал контроль за работой коммунистов, самостоятельно изучавших марксистско-ленинскую теорию. На низком уровне велась работа в кружках и политшколах. Из 23 политшкол только две справились с учебным планом.

Неутешительные итоги минувшего учебного года не послужили уроком для райкома. Это видно хотя бы по тому, что подготовка к новому учебному году ведется неудовлетворительно.

Ряд партийных организаций района неправильно подошел к комплектованию сети партийного просвещения. Секретари парторганизаций не беседовали с коммунистами, не выясняли уровень знаний каждого. При комплектовании кружков и политшкол не принималось во внимание желание самих коммунистов избрать ту или иную форму учебы.

Недавно секретарь партийной организации колхоза имени Фрунзе тов. Умаров сообщил в райком партии о готовности к началу учебного года. Все состоялось здесь на учете коммунистов, будут учиться в политшколе. Секретарь слушатель этой политшколы в отделе пропаганды и агитации райкома подлил и на этом свои обязанности сочли — исчерпанными. Между тем парторганизация огульно зачислила всех коммунистов в политшколу, не считаясь с тем, что уровень их общеобразовательной и политической подготовки различен.

Если бы работники отдела по настоящему заинтересовались тем, как идет комплектование кружков и политшкол, они бы не довольствовались полученным списком слушателей.

Формальное отношение к определению формы партийной учебы для каждого коммуниста наблюдается сплошь и рядом. Райком партии увлекся статистическими данными «охвата» коммунистов учебой, не заботясь о правильном комплектовании сети партийного просвещения.

Среди коммунистов Бухарского района есть люди, не имеющие общеобразо-

вательной подготовки. Однако райком до сих пор не позаботился об общеобразовательных курсах или кружках для сельских коммунистов. Здесь даже ориентировочно не знают, сколько человек будет охвачено этой формой учебы.

В минувшем году 40 коммунистов района занимались самостоятельно. Райком партии механически считает этих товарищей самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию и в нынешнем году.

Не проявлена забота об организации с первых дней учебного года циклов лекций, а также консультаций в помощь самостоятельно изучающим историю и теорию большевистской партии. Лекторы и консультанты не подобраны.

Большую помощь пропагандистам призваны оказывать партийные кабинеты. Однако районный партийный кабинет не имеет подходящего помещения и не может стать центром политического самообразования коммунистов. Нехватка наглядных пособий, до сих пор не составлен список рекомендательной литературы. Ничего не сделано для организации серьезной учебы пропагандистов.

Бывая на местах, рабочий аппарат райкома не беседует с пропагандистами, не выявляет их трудности и вопросы. Не оказывают они помощи и секретарям партийных организаций в правильном комплектовании сети партийного просвещения. Недавно штатный пропагандист райкома КП(б)У тов. Умаров побывал в партийной организации колхоза имени Сталина Ковалей-Махмутовского сельсовета. Он лишь бегло ознакомился с подготовкой парторганизации к новому учебному году, но не помог секретарию парторганизации устранить недостатки в комплектовании политшкол.

До начала учебного года в сети партийного просвещения на селе остались считанные дни. Это время райком и первичные партийные организации должны использовать для того, чтобы устранить серьезные недостатки в подготовке к учебе, в комплектовании всех звеньев партийного просвещения.

В. ВЕРТЯНКИН.

Отчет секретаря колхозной парторганизации

Бюро Ташкентского обкома КП(б)У обсудило отчет секретаря партийной организации колхоза «Ханкит», Сыр-Дарьинского района, тов. Дзумабаева о работе агитколлектива.

Бюро отметило, что партийная организация колхоза не использует всех возможностей для более широкого развертывания агитационно-массовой работы среди колхозников. Мало заботы о повышении идейно-теоретического уровня агитаторов, не организован обмен опытом лучших из них.

Низкий идейный уровень агитационной работы — одна из причин оставания колхоза по сдаче хлопка государству.

Партийная организация не уделяет

агитаторов на распространение передового опыта лучших бригад и сборников. Итоги социалистического соревнования за досрочное выполнение взятых хлопкоборцами обязательств не становятся достоянием всех колхозников.

Бюро обкома указало на отсутствие повседневного руководства агитколлективами со стороны Сыр-Дарьинского райкома партии. Не организованы постоянные действующие семинары для руководителей агитколлективов. Они не получают теоретической и методической помощи.

Бюро наметило практические мероприятия, направленные на усиление агитационно-массовой работы в период хлопкоуборочной.

На агитпунктах Кировского района

Оживленной становится на агитпунктах Кировского района гор. Ташкента. Для массово-разъяснительной работы среди трудящихся выделяется 1250 агитаторов. В районе будут работать 25 агитпунктов.

Ряд агитпунктов Кировского района не прекращал работы среди населения со времени предыдущей избирательной кампании. Регулярно бывали на квартирах трудящихся, проводили беседы о международном положении, о великих сталинских стройках коммунизма на Волге, Днипре и Аму-Дарье 17 агитаторов пивзавода № 3 (зав. агитпунктом тов. Румянцев). Агитпункт организовывал лекции и доклады на политические темы, сопровождавшиеся демонстрацией кинофильмов. Не прерывал своей работы агитпункт завода № 1 «Узлесья треста», возглавляемый тов. Камениким.

Вчера многие агитаторы побывали на квартирах избирателей. Они познакомили трудящихся с Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР о

проведении выборов в областные, районные, городские, поселковые, депутатские (индлачные и аулские) Советы депутатов трудящихся, назначенных на 24 декабря этого года. Беседа о начале избирательной кампании состоялась также на предприятиях района.

Райком КП(б)У приказал к группе докладчиков дополнительно 12 научных работников. Они выступят на предприятиях и в агитпунктах с докладами и лекциями о Сталинской Конституции, о подлинном демократизме советской избирательной системы.

В ближайшие дни состоится районное собрание агитаторов, посвященное задачам агитационно-массовой работы в связи с начавшейся избирательной кампанией. В районном партиябинете организована консультация для агитаторов, готовятся выставки о великих сталинских стройках, о росте промышленности района.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР утвердил Положение о постоянных комиссиях областных, городских, районных, поселковых, сельских (индлачных и аулских) Советов депутатов трудящихся Узбекской ССР.

Н. КАПУСТЯНСКИЙ.

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

На заседаниях Политического комитета

НЬЮ-Йорк, 2 октября. (ТАСС). Сегодня в Политическом комитете Генеральной Ассамблеи возобновились прения по резолюции о восьми державах, которая имеет целью содействовать так называемому «урегулированию» войны в Корее на условиях, являющихся продуктивных американскими интервентами.

Первым выступил А. Я. Вышинский, который разработал, как намерено искание фактов, попытку представителя США Остина в его выступлении 30 сентября свалить на Советский Союз ответственность за события в Корее. Вышинский заявил, что, как указал Остин, события в Корее явились вызовом принципам Объединенных Наций, но следует отметить, откуда исходит этот вызов, начиная с отказа США осуществлять англо-американско-советское соглашение от 1945 г., потребовав Советом министров иностранных дел о создании объединенной, независимой, демократической Кореи.

А. Я. Вышинский указал, что Московское соглашение о Корее предусматривало консультацию с демократическими партиями и организациями корейского народа в деле установления независимого, демократического, объединенного режима. Однако США отнюдь не стремились к такому режиму, а наоборот, стремились к тому, чтобы организовать в Корею различные профсоюзные и организационные структуры. США предложили консультационные комитеты из 17 организаций, которые выступили против соглашения трех держав, и с другой стороны, согласились консультационные комитеты с тремя организациями, которые поддержали Московское соглашение.

Вышинский заявил, что таким образом представители США уже в 1946, 1947, 1948 гг. продемонстрировали на протяжении внешней политики США. Это было выложено брошюрами, Соединенными Штатами самым основным принципом Московского соглашения. Остин и его коллеги в Корею выступили с целью утверждения, что она выступила с объективной, независимой и демократической целью Корею; однако резолюция предусматривает установление режима по консультации с «объединенным комитетом», что означает просто-напросто выполнение приказов командования.

О том, какого рода «демократия» может явиться результатом подобного прения, можно судить по выборам, проведенным в Южной Корее под надзором США. Во время этих выборов отмечалось такое грубое подавление демократических прав, что даже Корейская комиссия ООН, несмотря на свое предупреждение и отсутствие объективности, не смела полностью обличить эти факты. В Южной Корее имели место массовые аресты демократических лидеров и преследование демократических организаций. Подобные меры проводились только против организаций, которые были известны, как сторонники решения трех держав относительно создания демократической, независимой, объединенной Кореи. Представители Советского Союза в Советско-американской комиссии настаивали на том, что необходимо упорядочить сложившееся положение, так как в противном случае комиссия не сможет работать для выполнения Московского соглашения.

Советский Союз считает, что Московское соглашение остается обязательным для США, СССР, очевидно, думают по-другому. Однако представители США Остину следует вспомнить подлинную историю корейского вопроса, прежде чем выступить с разглагольствованиями относительно «вызова».

Вышинский указал на террор, проводившийся кликой Ли Сын Мана против демократических элементов во время выборов в Южной Корее в 1950 г. в нарушение всех основных демократических принципов. Он заявил, что в условиях господствующего тогда террора свободные выборы были невозможны. Политика террора, проводившаяся Ли Сын Маном, естественно, вызвала широкое народное недовольство — Вышинский указал, что даже Корейская комиссия ООН признала наличие террора, проводившегося Ли Сын Маном, а также ухудшение экономического положения Южной Кореи.

Вышинский подчеркнул, что США оказывали полную поддержку фашистской клике Ли Сын Мана. Он заявил, что, хотя комиссия пыталась «обелить» положение в Южной Корее, она была вынуждена признать наличие террора, проводившегося кликой Ли Сын Мана против всякой оппозиции, и подавление основных демократических прав. Далее Вышинский указал, что комиссия признала, что 70 проц. лисымановских кандидатов потеряли поражение на выборах в 1950 г., несмотря на массовые аресты и террор.

А. Я. Вышинский заявил, что угнетение и террор, осуществлявшиеся кликой Ли Сын Мана, вызвали вынужденную гражданскую войну в Корее. Далее он указал, что лисымановская клика, угнетая народ в Южной Корее, одновременно готовилась к нападению на северокорейцев. Отклоняя все попытки мирного объединения Кореи, лисымановская клика открыто делала подготавливающие заявления и объявила о намерении напасть на Северную Корею.

Вышинский процитировал заявления Ли Сын Мана, свидетельствующие об агрессивных планах его фашистской марionеточной клики, включая захваченные северокорейцами письма от Ли Сын Мана американскому профессору Оливеру, в котором выражались надежды на то, что Вашингтон разрешит клике Ли Сын Мана вторгнуться в Северную Корею.

Вышинский процитировал многочисленные заявления и документы, показывающие, что клика Ли Сын Мана по указанию американских холлов проводила широкую подготовку в течение более года до нападения на Корейскую народно-демократическую республику. Он напомнил, что председатель Генеральной Ассамблеи и генеральный секретарь

ООН получали послания правительства Корейской народно-демократической республики, касающиеся, что американский посол при лисымановской клике Муччо уже летом 1949 г. вызвал главу американской военной миссии, а также представителей лисымановского режима и предложил им в июле и августе 1949 г. провести мероприятия «по обеспечению внутренней безопасности» — массовые аресты в целях уничтожения оппозиции, выступившей против того, чтобы начинать кампанию против Севера.

Американский генерал Роберт разработал план проведения подобных мероприятий и наблюдал за их осуществлением. В результате этого были уничтожены десятки и сотни деревень и уничтожено 400 тыс. домов, так как их жители подозревали в сочувственном отношении к партизанам. Другие документы показали, что представители лисымановской клики разработали планы передачи в любой момент военноморских и воздушных баз Соединенных Штатам для начала военных операций, тогда как прочие планы заранее предусматривали уничтожение заводов, железных дорог, мостов и убийства народных лидеров в Северной Корее.

Тем временем, — указал далее Вышинский, — вдоль 38-й параллели были организованы многочисленные инциденты. Минувшей весной Ли Сын Ман ясно показал, что время начала агрессивных действий, как и раньше, было приближено, и он будет самым критическим моментом в истории Кореи. Вышинский подчеркнул, что это совпало со временем посещения Кореи Даллесом и что имеются фотографии, показывающие его в окопах. Он сослался на заявление Даллеса от 19 июня относительно готовности США поддержать «борьбу против коммунизма».

Далее Вышинский указал, что была усилена военная подготовка, и к маю 1950 г. американские военные советники заявили, что в Южной Корее все готово. Он указал, что факты хорошо известны, но что среди них выделяется один факт. Северокорейцы захватили в архивах лисымановской клики стратегическую карту, дающую полное представление о планах южнокорейцев, предусматривающих нападение на Северную Корею.

Подробно описав карту, Вышинский указал, что эти факты показывают, что является действительными виновниками, и полностью опровергают заявление американцев о том, что Северная Корея будто бы виновна в «агрессии». США представили неправильную картину событий, и это искажение фактов привело к тому, что различные органы ООН нарушили Устав. Необходимо продолжить поиск подобного невежественного подхода к фактам. Ничогда до сих пор, — заявил Вышинский, — концепция агрессии не применялась к гражданской войне. Принципы международного права и международной практики запрещают вмешательство извне в подобную войну; однако некоторые делегации хотя и игнорировали международное право.

Вышинский указал на гражданскую войну в США в 1860—85 годах, когда Англия пыталась помочь незаконным образом владеющим Южных Штатов, и спросил, приветствовал ли бы Остин вмешательство Англии. Он также упомянул о вмешательстве Луи-Наполеона в гражданскую войну в Мексике в 60-х годах прошлого столетия и напомнил, что США осудили действия Франции, как насильственное вмешательство во внутренние дела Мексики.

Вышинский заявил, что агрессия представляет собой нападение одного государства на другое государство, и когда одно государство насильственным образом вмешивается во внутреннюю борьбу другого государства, оно совершает агрессию. Вышинский указал, что в местной и седьмой главах Устава ООН нет ничего, что давало бы кому-либо основание истолковывать гражданскую войну как агрессию. Конфликт в Корее — это гражданская война, во вмешательство США превратило его в войну иного рода, когда США насильственным образом вмешались в корейский конфликт, чтобы помочь реакционерам, столь дорогим американским монополистам.

Далее Вышинский заявил, что утверждение Остина о том, что 38-я параллель — это только флиция и что она ничего не разделяет, представляет собой молчаливое признание отсутствия международной границы. Поскольку нет международной границы, — спросил Вышинский, — как можно использовать Устав для того, чтобы оправдать вмешательство в борьбу между двумя частями одной страны? Подчеркнув, что в Корее существует просто-напросто два правительственных лагеря, причем оба являются временными, Вышинский повторил, что любая попытка использовать положения Устава ООН относительно предотвращения «агрессии» носит произвольный характер и противоречит всем нормам международного права.

Далее Вышинский указал, что мероприятия Совета Безопасности от 25, 27 июня и 27 июля, предпринятые в явное нарушение Устава, были просто попытками прикрыть пшимом ООН позорную интервенцию США в Корею. Для того, чтобы осуществить этот маневр, США оказали давление на экономически зависящие от них страны, являя им, что если они не поддержат незаконные решения «Объединенных Наций» относительно Кореи, то они перестанут получать средства по плану Маршалла.

Вышинский добавил, что резолюция восьми держав, стоящая сейчас на рассмотрении Политического комитета, явно нарушает Устав и имеет целью замаскировать незаконность интервенции США в Корею и оправдать дальнейшую оккупацию Кореи американскими войсками.

В заключение Вышинский сказал, что советская делегация будет голосовать против резолюции восьми держав, которая является совершенно неприемлемой, и представит свою собственную резолюцию, возможно, совместно с другими делегациями. Вышинский добавил, что советская делегация также представит резолюцию, предлагающую, чтобы Ассамблея обратилась с предложением прекратить нарушения Гаагских конвенций, выразившиеся в форме ожесточенных бомбардировок открытых городов. Вышинский указал, что советская делегация будет также настаивать на роспуске Корейской комиссии ООН на том основании, что она не смогла осуществить свои обязанности и нарушила Устав.

После Вышинского выступил представитель лисымановской клики, так называемый «министр иностранных дел» Лимб, который попытался изобразить разлагавшуюся марionеточную лисымановскую клику как «демократическое правительство», якобы представляющее корейский народ. Лимб прибыл к типичным клеветническим выпадам против Советского Союза и демократических элементов Кореи.

Этим утреннее заседание закончилось.

Нью-Йорк, 3 октября. (ТАСС). Делегация СССР, СССР, БССР, Польши и Чехословакии внесли вчера на рассмотрение первого комитета совместный проект резолюции по вопросу о независимости Кореи.

Этот проект гласит: «Принимая во внимание, что законное стремление корейского народа к созданию единого независимого демократического корейского государства до сих пор не получило своего осуществления».

Исходя из того, что основной задачей Организации Объединенных Наций является разрешение мирными средствами, в соответствии с принципами международного права и справедливости, спор, который может возникнуть в нарушении всеобщего мира;

преследуя цели мирного урегулирования корейского вопроса и восстановления мира и безопасности на Дальнем Востоке, Генеральная Ассамблея рекомендует:

1. Воюющим сторонам в Корее немедленно прекратить военные действия.
2. Правительству Соединенных Штатов и правительствам других государств немедленно вывести из Кореи свои войска и тем самым создать условия, обеспечивающие корейскому народу возможность осуществления его неотъемлемого суверенного права свободно решать свои внутренние государственные дела.
3. После вывода иностранных войск, в целях создания правительства единого независимого корейского государства, провести в кратчайший срок общекорейские выборы в Национальное собрание, на основе всеобщего вседозволения населения всей Кореи.
4. Для организации и проведения свободных общекорейских выборов в Национальное собрание депутатов Верховного народного собрания Корейской Народно-демократической Республики и Национального собрания Южной Кореи избрать паритетную комиссию из представителей Северной и Южной Кореи.
5. Совместная ассамблея избирает также временный общекорейский комитет для выполнения функций управления страной, который действует впредь до избрания общекорейского Национального собрания и образования постоянного общекорейского правительства.
6. Для наблюдения за проведением свободных общекорейских выборов в Национальное собрание создать комиссию ООН, с обязательным участием в ней представителей граничащих с Кореей государств.
7. Экономическому и Социальному Совету в целях восстановления пострадавшего от войны народного хозяйства Кореи срочно разработать с участием представителей Кореи план оказания корейскому народу через Организацию Объединенных Наций необходимой экономической и технической помощи.
8. После образования общекорейского правительства Совету Безопасности рассмотреть вопрос о принятии Кореи в состав Организации Объединенных Наций.

На том же заседании делегация СССР внесла проекты двух следующих резолюций:

О роспуске комиссии Организации Объединенных Наций по Корею.

«Генеральная Ассамблея, принимая во внимание, что комиссия Организации Объединенных Наций по Корею была учреждена незаконно в нарушение Устава и своей деятельностью способствовала разжиганию гражданской войны в Корею, постановляет комиссию Организации Объединенных Наций по Корею распустить».

О прекращении варварских бомбардировок американскими вооруженными силами мирного населения городов и населенных пунктов в Корею.

«Рассмотрев протест правительства Корейской народно-демократической республики против бесчеловечных варварских бомбардировок мирного населения и мирных городов и населенных пунктов, производимых американской авиацией в Корею, признавая, что бомбардировки американскими вооруженными силами корейских городов и сел, влекущие за собой их разрушение и массовое уничтожение мирного гражданского населения, являются грубым нарушением общепризнанных норм международного права.

Генеральная Ассамблея постановляет: Предложить правительству США прекратить и впредь не допускать бомбардировки авиацией и иными способами городов и населенных пунктов, а также обстрел с воздуха мирного населения в Корею».

СОБЫТИЯ В КОРее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 3 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило утром 3 октября:

В районе Сеула части Народной армии продолжают ожесточенные бои с американскими войсками. Протиники при поддержке авиации и танков продолжают атаки, пытаясь продвигнуться на север от Сеула. Однако части Народной армии сорвали эти попытки протиников.

30 сентября на отдельных участках восточного направления протиники четыре раза предприняли жестокие атаки на позиции частей Народной армии. Части Народной армии отбили атаки протиников. В этих боях протиники потеряли убитыми и ранеными свыше 200 солдат и офицеров. Захвачено много вооружения и боеприпасов.

ПХЕНЬЯН, 3 октября. (ТАСС). Сегодня вечером Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило, что на всех фронтах части Народной армии ведут ожесточенные бои с наступающими протиником.

В районе Сеула части Народной армии приостановили наступление протиников, пытавшегося прорвать оборонительные позиции частей Народной армии, и нанесли ему большие потери.

2 октября протиники, пытаясь наступать к северу от Сеула, обештельными контратаками частей Народной армии были отброшены. В этих боях части Народной армии уничтожили 5 танков и много другой боевой техники врага.

2 октября зенитные части Народной армии сбили 1 крупный бомбардировщик и 1 истребитель протиника, совершившие налет на Пхеньян.

Американская авиация продолжает варварски разрушать корейские города

ПХЕНЬЯН, 2 октября. (ТАСС). Американская авиация продолжает варварски разрушать города Кореи. Недавно американские самолеты совершили ночью новый налет на жилые кварталы города Вонсан (Гензан), где сбросили 10 крупных бомб, в результате чего имеется много жертв среди населения, особенно среди женщин и детей.

Более 30 бомбардировщиков совершили зенитный налет на город Хамхын (Канно), сбросив свыше 600 фугасных и зажигательных бомб. Убиты и ранены сотни женщин, детей и стариков. Разрушены экономический институт, средняя школа № 3, народная начальная школа № 1 и десятки жилых домов.

Население Кореи носит средства в фонд помощи фронту

ПХЕНЬЯН, 4 октября. (ТАСС). Как передает пхеньянского радио, население провинции Канвон активно участвует в патристическом движении по сбору средств в фонд помощи Народной армии.

К 20 сентября крестьяне провинции Канвон внесли в фонд помощи фронту 10,028 тысяч вон, женщины этой провинции внесли 5,770 тыс. вон. Торговцы города Вонсан решили внести в фонд обороны 10 миллионов вон.

ПАКИСТАНСКИЕ СТУДЕНТЫ ОСУЖДАЮТ ВНЕШНЮЮ ПОЛИТИКУ США

КАРАЧИ, 4 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Имроз», в одном из колледжей Карачи состоялся диспут на тему: «Является ли внешняя политика Соединенных Штатов Америки опасной для дела мира во всем мире». В диспуте приняли участие студенты различных колледжей города Карачи. 6 студентов, выступивших на диспуте, вы-

АМЕРИКАНСКИЕ МОНОПОЛИСТЫ НАЖИВАЮТСЯ НА ВОЙНЕ В КОРее

Нью-Йорк, 3 октября. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, один высокопоставленный правительственный экономист, который просил не упоминать его имени, заявил, что недавнее повышение цен на сталь и алюминий и некоторые другие товары на внутреннем рынке США было искусственно вызвано монополистами.

«Мы не видим никакого оправдания этому», — заявил он. — Торговые фирмы получают большие прибыли. Некоторые компании берут от бумажной, вывозимой корейской войной, все, что могут, не обращая внимания на то, какое влияние это окажет на национальную экономику».

АМЕРИКАНСКАЯ РАЗВЕДКА ПРЕСЛЕДУЕТ БОРЦОВ ЗА МИР В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 3 октября. (ТАСС). Как передает агентство АНН из Нюрнберга, 3 молодых борца за мир из северо-западных районов, арестованных 1 октября во время демонстрации в защиту

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ КОММУНАЛЬНЫХ ВЫБОРОВ В ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 3 октября. (ТАСС). Вчера вечером закончились коммунальные выборы в Финляндию. К сегодняшнему утру по всей стране была подсчитана примерно половина всех поданных голосов. Согласно этим данным, Демократический союз народа Финляндии (ДСНФ) получил 168,4 тыс. голосов, т. е. свыше 24 проц., социал-демократы — 185,7 тыс. голосов, или 26,7 проц., буржуазные партии — 339 тыс. голосов, или 49 проц.

Значительных успехов ДСНФ добились в рабочих районах Хельсинки, где на ряде избирательных участков народные демократы получили больше голосов, чем все остальные партии вместе взятые. Там, подсчеты по 105 избирательным участкам города Хельсинки (всего в Хельсинки 107 избирательных участков) показали, что ДСНФ по-

Коммюнике Подготовительного комитета Второго Всемирного конгресса сторонников мира

ПРАГА, 3 октября. (ТАСС). Подготовительный комитет по созыву второго Всемирного конгресса сторонников мира, собравшийся в Праге, опубликовал сегодня следующее коммюнике:

«Подготовительный комитет второго Всемирного конгресса сторонников мира протестует против запрещения въезда на территорию Великобритания генеральному секретарю Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира Жану Лаффину и членам Подготовительного комитета.

Подготовительный комитет, приняв к сведению обмен письмами между руководством английского движения сторонников мира и премьер-министром правительства Великобритании, который выложил был в письменной форме заявление, что в его стране не существует «силы», которая могла бы запретить проведение конгресса», а также приняв во внимание все возрастающую мощь движения в связи с подготовкой этого конгресса во всех слоях населения среди людей всех взглядов во всех странах мира, решил продолжить свою работу для преодоления препятствий, которые могут возникнуть при проведении второго Всемирного конгресса сторонников мира в установленную дату в Великобритании.

Подготовительный комитет призывает всех сторонников мира во всем мире не дать возможности вражде в момент обостренного международного положения заглушить голос народов, выступающих против войны».

УСПЕХ ФЕСТИВАЛЯ СОВЕТСКИХ КИНОФИЛЬМОВ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 4 октября. (ТАСС). Бомбейская общественность проявляет большой интерес к фестивалю советских кинофильмов. Демонстрации фильмов прискладит при переполненных залах.

В книгах отзывов зрителей выражают свое восхищение идеями содержанием и высокими техническими достоинствами советских фильмов. Так, например, зритель Эхаваур пишет: «Я восхищаюсь советскими фильмами, так как они помогают правильно понимать все проблемы, возникающие в борьбе за социализм и счастье человечества».

Научный работник Баджал в своем отзыве о советских кинофильмах заявляет, что кино в Индии должно следовать примеру советского кино.

К ЗАБАСТОВКЕ РАБОЧИХ ЛОНДОНСКИХ ГАЗОВЫХ ЗАВОДОВ

ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 3 октября в Лондон были вызваны 200 военных рабочих, которые будут посланы на лондонские газовые заводы, если бастующие рабочие этих заводов откажутся приступить к работе.

В результате забастовки почти полностью прекратилась работа 15 из 22 газовых заводов Лондона.

ТЯЖЕЛОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ДЕТЕЙ В ИЗРАИЛЕ

ТЕЛЬ-АВИВ, 4 октября. (ТАСС). Газета «Херут», указывая на тяжелое положение детей в Израиле, пишет, что ассоциация детских врачей намеревается предявить министерству здравоохранения меморандум о неудовлетворительном состоянии здоровья детей в Израиле.

Детские врачи указывают, что «многие шести- и семилетние дети по своему физическому развитию выглядят четырьмялетними, а 13- и 14-летние — 10-летними».

ВЫШЛИ ИЗ ПЕЧАТИ «УКАЗАНИЯ ПО ПЕРЕСЧЕТУ ЕДИНИЧНЫХ РАСЧЕТОВ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ В ЦЕНАХ, ВВЕДЕННЫХ С 1 ИЮЛЯ 1950 ГОДА»

(взаим сметного справочника)

Стоимость 2-х частей — 40 рублей.

Заявки и деньги направлять: Госплан УзССР (телефон 37-932), текущий счет 153012 совета научно-технической экспертизы в городском отделе.

ини Госбанка в Ташкенте.

ТАШКЕНТСКОМУ ЗАВОДУПРАВЛЕНИЮ КОМБИНАТА ШАМЛАНСКИХ ВИН

ТРЕБУЮТСЯ:

инженер-энергетик, машинисты компрессор. машин, новачеры.

Обращаться: г. Ташкент, Узбекстанская улица, № 46, телефон № 31-224, в отдел кадров (трамвай №№ 1 и 4, остан. «Аптекоуправление»).

СРЕДНЕАЗИАТСКАЯ КУРТОВАЯ КОНТОРА ЗАКОНЧИЛА ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРОВ НА АМБУЛАТОРНЫЕ И САНАТОРНЫЕ ПУТЕВКИ

1951 г. на центральные курорты Союза.

ОРГАНИЗАЦИИ, ОПОЗДАВШИЕ ЗАКЛЮЧИТЬ ДОГОВОРЫ, ДОЛЖНЫ ОФОРМИТЬ ИХ с конторой в 3-дневный срок после опубликования настоящего объявления. Адрес конторы: г. Ташкент, улица Карла Маркса, 23. Телефон 31-846.

АВТОРЕМЗАВОДУ № 2

Министерства автомобильного транспорта УзССР срочно ТРЕБУЮТСЯ:

слесари по ремонту оборудования, слесари по ремонту автодеталей, столяры, жестянщики, квалифицированные шиффовщики, квалифицированные электромонтеры.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, улица Чехова, 16.

ТАШКЕНТСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ:

машинари, проходчики, ирригаторы, рабочие.

Обращаться: улица Байнализад, № 3, отдел кадров.